

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 8 ft — kr.	Félévre . . . 4 ft 50 kr.
Negyedévre 1 ft 50 kr.	Negyedévre 2 ft 25 kr.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnököse:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

A mai ünnep.

Debreczennek ma ismét ünnepe van. Azok a rezgések, melyeket a márczius 15-iki ünnepnap érzései keltettek fel bennünk, alig simultak még el, s már is újabb ünnepi hangulat hullámai emelik kebleinket.

Az igazságszolgáltatásnak van ma nagy ünnepe nálunk: ma vonul be törvénykezési palotánkba az első zsüri s ezzel maga a szélesebb alapokra fektetett esküdszéki bírászkodás.

Azt a kapcsolatot, mely e két ünnep közt van, már a márczius 15-iki cikkünkben kimutattuk e helyen, — felhíván ekkor a figyelmet arra a körülményre, hogy a 48-iki márcziusi 12 pont, mely a magyar nemzet akkori kivánalmait foglalta magában, csak ebben az évben valósult meg teljesen s a megvalósulás éppen a szélesebb alapokra fektetett esküdszéki intézmény életbeléptetésével nyert betetőzést.

Ennek az intézménynek instalációja folyik le ma törvénykezési palotánkban.

Terünk nem engedi meg, hogy az esküdszéki bírászkodást szakszerű fejtegetés tárgyává tegyük. Annak a

több évszázados irodalomnak, mely az esküdszéki kérdés körül kifejlődött, a legelőkelőbb érveit és ellenérveit is hosszadalmas volna szembeállítani s különben is ma már de lege lata beszélni kirívó anakronizmus lenne, ma már a törvény rendeli az esküdszéki bírászkodást, ennek, mint törvénykezési intézménynek, czélszerű vagy czélszerűtlen voltáról beszélni tehát idejét mult dolog.

Csak egyetlenegy körülményre mutatunk rá; arra, hogy bármit tartanak is az esküdszékről ennek ellenesei, azt a minden nemzet esküdszéki bírászkodásánál tapasztalt tény, miszerint a törvény sérelme nélkül a közszabadsági jogoknak mindenkor a zsüri s ezek verdiktjei voltak legbiztosabb oltalmazói, ezt az esküdszéki intézmény ellenesei megczáfolni soha és sehol nem tudták.

Tudjuk, hogy a magyar társadalom is nem minden aggodalom nélkül fogadja a büntető törvénykezés most végbemenő nagy átalakulását, de ha az országban valahol kevésbé indokolt ez az aggodalom, akkor városunkban csakugyan az. Mert a debreczeni esküdtek, ha szűkebb hatáskörben is, igen sokszor

megmutatták már, hogy ők az éppen nem könnyű esküdszéki funkció ellátására megfelelő képességekkel, szellemi és erkölcsi garanciákkal bírnak. Hivatkozunk arra a városunknak nem kis dicsőségéül szolgáló tényre, hogy *amidőn az igazságügyi kormány abban a helyzetben volt, hogy esküdszéket delegálnia kellett, ezzel legtöbbször éppen a debreczeni esküdszéket biztalt meg.*

Nem tartozunk kimondani, hogy mi bizalommal vagyunk eltelve a debreczeni esküdtek működése iránt, annyivalisinkább, mert az a bíróság, melynek vezetése alatt magas szentes funkciójukat végezni fogják, rég elismert hírnevének megfelelően a legteljesebb biztosítékot nyújtja az esküdszékeinek működéséhez fűzött várakozás megvalósulásához.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Pont 10 órakor nyitotta meg az ülést Perczel Dezső elnök és el fog tartani három óráig. Így lesz már aztán mindennap. Így valahogy csak el lehet készülni a költségvetéssel huszvéig.

A földmívelési költségvetési vitát folytatván, elsőnek Telegdy József szólalt fel, természetesen a szélsőjobb oldali padokról.

Rudolf királyfi naplója.

A Nouvelle Revue Internationale című francia folyóirat Rudolf trónörökös naplójából közöl eddig még nem igen ismeretes részleteket. Ezek a részletek a Suez csatorna mellett tett utazásáról szólnak és igen színes epizódokban bővelkednek. A török kolostorban, írja a trónörökös, rövid hivatalos látogatást tettünk, azután a kolostor főnöke meghívott, hogy látogassuk meg a szent helyet, vagyis a hívők kápolnáját.

Egy hosszú folyosón át különös helyiségbe érkeztünk. Kerek csarnok volt, magas kupolával, keleties díszítéssel. A csarnokban köröskörül fából való oszlopokon nyugvó karzat van. Ott foglalnak helyet a nézők és a zenészek. Alattunk czirkuszhoz hasonlított a terem közepe, amely három

láb magas kipárnázott deszkakorlással volt körülvéve. Ennek a különös arénának a padlója, mint a lovagló iskolában szokásos, homokkal volt behintve. Egy részét régi török szőnyeg fedte.

Alig mult el néhány perc, amikor az öreg pap nagy nehezen levánszorgott a terembe s törökösen egymásra vetett lábbal leült a szőnyegre. Utána mintegy husz férfi jött be fejükön zöld sikkával: szoros, elől nyitott, keleties divatu fehér kabátot viseltek, a kabát alatt széles öv volt s fehér keményített szoknya. Mellükön keresztbe font karokkal elvonultak a földön guggoló aggastyán előtt, mélyen meghajoltak, aztán fölállottak a deszkakerítés mellett. Főnökük rekedt hangon imádságot mondott, miközben minden irányban mélyen meghajolt; tanítványai mindig pontosan követték a példát.

A mikor ennek a jelenetnek vége volt,

a zene vadul felharsant. Alig hangzottak el az első akkordok, amikor a dervisek beléptek a körbe, újra meghajoltak az aggastyán előtt s forogni kezdtek. Miadegyik a helyén maradt, a nélkül, hogy szomszédjához ért volna. Előbb lassan, majd egyre gyorsabban forogtak. A hosszú kemény szoknyák majdnem vízszintesen állottak. A zene egyre vadabb s bódítóbb, a táncosok kifejezése egyre fanatikusabb lett. A férfiak vadul forogtak körben, karjaikat kiterjesztve. Egyik kezük ökölbe szorult, a másik nyitva maradt. — Ennek az értelme az, hogy jobb kezükben kardot tartanak a hit védelmére, bal karjukkal pedig isten adományaiért könyörögnek.

Ennek a látványnak már nézése is szédítően hat s az európai emberre a fanatizmusnak ez a foka borzalmas. Azok az emberek hihetetlen gyorsasággal forognak, a nélkül, hogy isognának vagy helyükről

Annak is a legszéléről. Ezeket a padsorokat csak megtöltötték valahogy a hivek, de a Ház többi része csak úgy ásít az ürességtől. A szónok monoton hangon tart érdektelen előadást a mezőgazdaság és szeszgyártásáról. Ez az előadás, meg a szürke, esős álmos idő végtelen unalomba ringatja a Házat. Ásítznak a honatyák, ásítanak a karzat, ásítva jegyeznek a gyorsírók és ásítanak a sorok írója.

Ez az az unalom, a melyről, Telegdy után Major Ferencz állott fel és harsány hangon jelenti ki, hogy rövid lesz.

Az alvók felébrednek és a „rövid” szóra zajosan helyeselnek.

De nem mulaszthatom el, hogy meg ne tegyem észrevételeimet.

Szónok ezután örömet fejezi ki, hogy vége van már a liberális eszmék uralmának és most már jobb idő virrad a „kis emberre”.

A „kis ember” különben a mostani vitának központja. A „kis embert” védeni kell, a „kis emberen” segíteni kell. Ha szavakkal lehetne a kis embereken segíteni, akkor ma már nem volna kis ember, csupa nagy ember.

A néppárti doktor után Károlyi Sándor gróf állott fel. Azzal kezdte, hogy a költségvetést elfogadja, mivel bizalommal van a földmivvelésügyi miniszter iránt. A kartelek kérdésével foglalkozik, nem lehet a kartelleket általánosságban elítélni, mert vannak jogosult kartellek is. A kartellek ellenőrzésére legjobb volna a kereskedelmi és földmivvelésügyi miniszterium egy közös bizottsága.

A börze megrendszabályozását törvényhozásilag követeli a néppárt és a szélsőbaloldal zajos helyeslése közben. Az árak lenyomásának főleg a malmok a mesterei. Az őrlési forgalom megszüntetése éppen is szükséges volt, mert a malmok az olcsó balkánbuzát arra használták fel, hogy a hazai buza árát mesterségesen leszorítsák. Azután az uzsora törvény szigorítását kívánja.

A szónokok egy része letöröltette magát. Immár csak négy szónok van feljegyezve és így remélhető, hogy a földmivvelésügyi költségvetés általános vitáját befejezik.

elmozdulnának. Arczvonásaik eltorzulnak, szemük elfordul s halavány arczukon, amelyeket keleti szokás szerint vágott rövid fekete szakáll vesz körül, a fanatizmus kifejezése ül. Egy idősebb szerzetes, aki úgy volt öltözve, mint a mozdulatlanul ülő főnök, folyton a tánczolóknak között járt s figyelt mozdulataikra.

A ceremóniának ez a része meglehetősen sokáig tartott, aztán elhallgatott a zene s a kimerült dervisek siettek, hogy a falhoz támaszkodjanak. Aztán újra imádság következett, közben ismét hajlongtak, aztán zene mellett újra kezdődött a forgás. Hogy milyen sokáig tartott ez az istentisztelet, azt nem tudom, mert félóra mulva távoztam kíséremmel a kolostorból.

A vita végén hír szerint Darányi földmivvelésügyi miniszter még egyszer fel fog szólalni és ki fogja fejteni a kormány álláspontját az osztrák Reichsrathnak az állategészségügyi egyezményre vonatkozó határozatával szemben.

Popovich István a horvát képviselők nevében emel szót s a horvátországi vidékekre vasutat kér s kéri a Száva és Kulpa szabályozását, mert ez Horvátország életkérdése. Ezzel a szabályozással óriási területet lehetne ármeatesíteni. Ajánlja a miniszter figyelmébe a horvát állattenyésztés, szőlőmivvelés és gyümölcsstermelés érdekeit.

Madarász József közbeszól.

Popovich István: Igaz, kedves Józsi bácsi, gratulálok a mai nevenapjához! (Viharos derűtség, majd éljenzés a Ház minden oldalán.) Azonban nem lehet gratulálni Popovics Józsefnek (Nagy derűtség) mert nem mondott minap olyan dolgokat, melyeket el lehetne fogadni. Ő azonban elfogadja a költségvetést. (Éljenzés.)

Öt perc szünet.

Bessenyei Ferenc: T. Ház!

Felkiáltások a baloldalon: Obstruál?

Bessenyei Ferenc: Önök tavaly 12-szer is beszéltek!

Kubik Béla: A Bánffysták 22-szer is beszélnek.

Bessenyei Ferenc: Én nem vagyok Bánffysta, én Széll Kálmán hive vagyok!

Bessenyei Ferenc: Szóló megcsappant érdeklődés mellett fejtegeti a mezőgazdasági szeszfőzdek magyarországi állapotát. Felolvas egy listát, melyben az egyes pénzügyi kerületekben, a mezőgazdasági szeszfőzdek elleni felszólalók nevei foglaltatnak.

Visontai Soma: Liberális hangulat csinálás.

Bessenyei Ferenc: Micsoda kérem?

Visontai Soma: Liberális hangulat csinálás.

Bessenyei Ferenc: Én a t. képviselő ur eme közbeszólását nem veszem komolyan, mert miként a t. képviselő ur is a parlament termében az igazságot keresi és hangoztatja, ugy jogom van és kötelességem nekem is azt tenni.

Visontai Soma (ismétli): Liberális hangulat csinálás. (Nagy zaj, derűtség)

Elnök (csenget): Felkérem Visontai képviselő urat, hogy ne zavarja a szónokot folytonos közbeszólásaival.

Blaskovits Ferenc: Nem helyesli, ha valaki a mezőgazdasági szeszgyár kontingensét eladja. Áttér ezután a költségvetés birálatára s annak elfogadásával végzi beszédét.

Az angol-bur háború.

— Távirati tudósítás. —

London, márczius 17. A Reuter-ügynökség jelenti Viktoriawestből 17-diki kelettel: A yosbergi postamester ideérkezett. Hivatalát megszállták a burok és a lázadók. A táviródrótot Viktoriavest és Vosberg között elvágta. Napról napra menekülők érkeznek ide Kernhardtól,

Vryburgból és más elégedetlen kerületekből. Híre jár, hogy a burok nem sokára ideérkeznek.

Fokváros, márczius 18. Barklywestből táviratozzák: Megbízható forrásból érkezett jelentés szerint a transzváli hivatalnokok elhagyták Tangs és Vryburg városokat. A lázadók azonban nem akarnak Transválba menni, hanem Damaraföldre készülnek. Witbocinak egyik fia ellenállásra készül.

London, márczius 18. A Reuter-ügynökségnek jelenti a glencoei burtáborból 15-iki kelettel: A Biggarshegység mentén teljesen elkészültek az új sánczok. Azt hiszik, hogy ezek a sánczok bevehetetlenné teszik ezt a hadállást.

London, márczius 18. A Reuter-ügynökségnek jelenti Lobatsiból 10-iki kelettel: Transzváli benszülöttek jelenti, hogy Schwarz parancsnok 150 emberrel és egy ágyúval Aasvogelkop mellett Lobatsitól észak felé el akarja pusztítani a vasutat. Schwarz állítólag nem tudja rávenni a benszülötteket, hogy a vasut elpusztításában segítségére legyenek. Azt jelenti továbbá, hogy Eloff egy csapattal elindult Zeerustból Mafeking felé.

London, márczius 17. Roberts lord a következőket táviratozza Bloemfonteinből tegnapi kelettel: A testőrdandár tegnap visszatért Norwalspontból. Több vidéken a burok megadták magukat. Belmontban egy szórólöveget és egy 9 fontos ágyut találtak. A kolesbergi parancsnokoltiszt szintén talált egy 9 fontos ágyut. Egy lovas dandár Thaba-Nelie felé ment, hogy a lakosságot megnyugtassa és Roberts proklamációját szétoszassa. Holnap ismét megnyílik a közvetlen vasuti forgalom Bloemfontein és Fokföd között. Warren csapatai 16-án éppen jókor érkeztek Waarentownba, hogy megakadályozzák a vasuti hid elpusztítását és hatalmukba kerítsék a Vál folyón való átkelőt. Egy mafekingi jelentés azt mondja, hogy ott e hó 6-án minden rendben volt.

London, márczius 19. A Reuter-ügynökségnek jelenti Pretóriából 16-iki kelettel: A burok tudósítószolgálatának főnöke azt jelenti, hogy a szövetséges köztársaságok vesztesége Kimberley és Ladysmith felszabadítása előtt 667 halott és 2129 sebesült volt. Baleset következtében 24 ember halt meg és 171 sebesült meg. 99 ember betegségben halt meg, 1251 beteg meggyógyult vagy még kezelés alatt van. Az egész veszteség 4351 ember.

London, márczius 19. A Reuter-ügynökségnek jelenti Lourency-Marquezból 18-iki kelettel: Egy e hó

10-iki mafekingi távirati jelentés szerint az ottani helyőrség jól tartja magát. — Ugyanez az ügynökség jelenti Bloemfonteinből 18-iki kelettel: 800 oranjei bur megadta magát Pole-Carev tábornoknak.

Stefánia esküvője.

— Saját tudósítónktól. —

A vasárnap kiadott hivatalos lap első helyen a következő sorokat közli:

„Stefánia főhercegnő özvegy trónörökösne ő császári és királyi Fensége, miután ő császári és apostoli királyi Fensége, mint legfelsőbb családfőnek hozzájárulását és beleegyezését kikérte és megnyerte, jegyet váltott nagy-lónyai és vásárosnaményi gróf Lónyay Elemér császári és királyi kamarással, a magyar országgyűlés főrendiháza örökös tagjával.

Most miután a király beleegyezett a frigybe, a mely hónapok óta rokonszenves beszéd tárgya a monarchia népeinek, a házasság közvetlen küszöbön áll. Ezidőszerint ugy a véglegény, gróf Lónyay Elemér, mint pedig a két nyoszolyó leány: Welschheimb és Jellasics báró kisasszonyok Görzbe érkeztek, a hová várják Lónyay Elemér testvérbátyját is.

Gróf Lónyay Elemér Görzben a „Gunkel“ szállodában vett lakást, hol a vendégkönyvben a „Mister Hudson“ nevet írta be s jelző gyanánt írta melléje, magázó Angliából.

Tegnap érkezett meg Görzbe a zemplénmegyei dispenzáció is, a mely a kihirdetés elengedésére vonatkozik. Az esküvőt a menyasszony kívánságára Miramárban fog megtörténni, a melyhez nem egy bájos emlék köti Stefániát. E házasság egyike ama frigykötésnek, a melyben a szerelem diadalmaskodik mindama tekintetek, rangok, állások fölött, melyek mások előtt a legkívánatosabbnak látszanak a földön. E házassággal megszűnik teljes államjogi helyzete. Elveszti a főhercegnői címet, a jogot, hogy cs. és kir. fenségnek szólíttassa magát. Elveszti hercegnői appangeját, valamint azt a 100.000 forintot, a melyet évenként apjától, a belga királytól kap, minthogy a belga király a házasságot ellenzi. Mindezt Stefánia áldozatul hozza szerelmének. Nem akar más lenni, csak egyszerű, ő, a ki pedig egykor hivatva volt a monarchia trónjára lépni.

Az 1881-iki május havában 17 éves korában vonult be Budapestre, a hol a lakosság leirhatatlan örömmujongással fogadta. Nyolcz esztendeig élt a felejthetetlen Rudolf trónörökös oldalán s a mikor az ismeretes legtragikusabb esemény a férjétől megfosztotta, a magyar nép a gyászos özvegyet csak annál erősebben fogadta szívére. Most már egészen és kizárólagosan a miénk lesz, mint magyar grófnő. Magyarországon leendő férjének a birtokán fog lakni s az év bizonyos szakában a fővárosban fog időzni, a hol gróf Lónyay Elemér már fényes palotát épített.

Bécs, márczius 19.

(Saját tudósítónktól.) Bécs és Trieszt illetőleg Miramára között élénk távirati forgalom folyik. A legújabb értesülésünk szerint, gróf Eszterházy és neje, valamint gróf Bellegarde Miramáraba érkeztek, honnan Erzsébet királyi hercegnő a hét folyamán el fog utazni. Gróf Lónyay Elemér csüörtökön érkezik Triesztbe és szombatra megy át Miramarebe. Az esküvő mai dispoziciók szerint szombaton délelőtt lesz.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház mai, keddi ülésében már megkezdte a vallás és közoktatásügyi tárcza költségvetését. Jól értesült politikai körökből szivárogo ki, hogy a költségvetés letárgyalása után Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter beadja lemondását.

TÁRSAS ÉLET.

A debreczeni korzón.

Minden délben és minden este
A korzón, ezt szívem kileste,
Oly könnyen, mint a napsugár,
Mamájával egy lányka jár.
Egy édes-bájos uri lány. —
Aki itt jár: szép mind a hány,
De mégis csak övé a pálma,
Hisz' olyan, mint az Isten álma! —
Tudom e nevét? Nem tudom?
Senkinek el nem árulom;
Csak nézem titkon, szerelemmel
És édes vágygál azt hiszem:
Kisasszony, önt „Tavaszi“-nak hívják,
S a keresztnéve — „Szerelem!“

Piros Szegfű.

Felvitte az Isten dolgát.

A gestelyi ember eladta a vásáron Szedres nevű lovát.

Idők multával azonban, midőn bement a közeli városba, elrobog mellette egy fiakkeres kocsi s abban az egyik ló az ő volt Szedrese, vadonat új hámba fogva.

— Nézd már, — szólítja meg mellette bámészkodva bandukoló fiacskáját — hogy felvitte az Isten a Szedres dolgát, új hámba, kocsiába jár!

Arról az emberről, ki eddigi megszokott ruhaviselésével hirtelen szakit és kékbélissé lesz, azt szokták mondani:

„Felvitte az Isten dolgát, mint a gestelyi ember lovának.“

VIDÉK.

Tokaj-hegyaljai borvásár. A földművelésügyi miniszter, a kereskedelmi és iparkamarához intézett leiratában közli az érdeklődőkkel, hogy a zemplén-vármegyei gazdasági egyesület Storalja-Ujhelyen a jövő április hó 26-án borkóstolással egybekötött borvásárt rendez, oly célból, hogy ott a tokaj-hegyaljai pinczékben levő valódi tokaj-hegyaljai borokat a maguk eredetiségében bemutassák.

A homokkertiek gyűlése.

— Kertségi közgyűlés. —

A Homok-kert II-ik járásában tegnap délután tartották meg a tavaszi u. n. tisztújító közgyűlést, melyen a birtokosság tekintélyes számban jelent meg s amelyben a már valóságos városrészé lett Homokkertenben lakó közönségnek igen sok és jogos kívánalma van — a közrendészet, világitás, tanügy és közegészségügy tekintetében, — egyhangulag határozattá vált, hogy olyan egyént választanak kertgazdának, a ki sérelmeik orvosoltatása iránt nem fogja a

lépéseket sajnálni! Egyszersmind a szükséges faktorokhoz — úgy szóval, mint kérények útján — sőt küldöttséggel is forduland!

Ezek után egyhangulag és közlekedéssel Harsányi Gusztáv kir. törv. bíró birtokos társukat kiáltották ki kertgazdál; a kit e tisztnek elvállalására több ízben is felkértek. S a ki a megtisztelő bizalomnak ellent nem állhatván, ezt az állást elfogadta s reményét fejezte ki, hogy a kertségi lakosságnak jogos és méltányos kívánalmait kiszorgalmazhatók lesznek. Egyszersmind kérte, hogy mellé már most egy 5 tagú bizottságot válasszanak, a kik részint tanácsos és utmutatással fogják támogatni, részint megkönnyítik szándékainak teljesítését.

Nagy lelkesedést keltett — midőn az kert gazda kijelentette, hogy megbízatását tisztességbeli hivatalnak tekintve, az eddig divatban volt 10 frt, 1 frt 50 kr. stb. tiszteletdíjakról lemond — illetve azokat a kertség pénztárából el nem fogadja; a gypü-járás és gyűléstartás czimek alatt eddig divatos áldomásívásokat — pedig szintén beszünteti és ezzel a kulturális és közérdekű célokat is szolgálja hivatott kertségi pénztárt ezentul terhelhetni nem engedi.

A kertgazda mellé ezután választmányi tagokká elválasztottak: Békéssy András városi szeszraktári tisztviselő, aki egyszersmind a jegyzőkönyvek vitelére is felkérte; továbbá Bujdosó András, Bátori Gábor, Kosza Lajos és Sági Bálint iparosok, egyszersmind homokkerti birtokosok.

A kertség eme járásának készpénz vagyonát ez idő szerint 1090 korona 98 fillér képezi, mely takarékpénztárilag kezelik! Az eddigi kertgazdának számadása és a pénztár rendben találtatván, a felmentvény nekik megadatott. Egyszersmind kertség könyvei, számadási és pénztára, az ujonnan elválasztott kertgazdának őrizetére bízott.

Ezek után még több folyó ügy is elintéztetvén, a kezdetben felette zajos és elégtelenséggel megindított gyűlés a legnagyobb rendben, egyetértésben és az új kertgazdának lelkes éltetése közben ért véget.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Csöd megszüntetés. A debreczeni kir. törvényszék Stern Izidor volt debreczeni kereskedő ellen az 1898-ik évi október hó 5-ik napján elrendelt csödöt, csőgfeloszlátása folytán megszüntette.

§ A mai első esküdtszéki tárgyalás. Ma délelőtt tartja a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa az első esküdtszéki főtárgyalást. Mint többször megirtuk, Kuti Gábor szándékos emberölés bűne miatt kerül az esküdtszék elé. A tárgyalást a törvényszéki palota első számú nagy tanácstermében tartják meg. Tekintettel a páratlan nagy érdeklődésre, amely az első esküdtszéki tárgyalás iránt mutatkozik, a tárgyaló terembe

szóló belépő jegyeket majdnem kizárólag a jogász közönségnek tartják fenn. Belépő-jegy nélkül a tárgyalóterembe senkit sem bocsátanak be. Az esküdtzéki tárgyalást ünnepélyes aktus előzi meg. A törvényszék részéről dr. Szüts Miklós elnök fog beszédet tartani. A kir. ügyészség részéről dr. Simonffy Béla kir. ügyész, az ügyvédi kamara nevében pedig dr. Kőrösy Kálmán ügyvéd, aki mint védő vesz részt a tárgyaláson; üdvözlők a törvényszéket és az új eljárás életbeléptetését. A mai érdekes tárgyalásról lapunk holnapi számában kimerítő és részletes tudósításban számolunk be.

§ Rabló az esküdtzék előtt. A második esküdtzéki főtárgyalást a debreczeni kir. törvényszék holnapután, csütörtök reggel tartja meg. Tárgyalás alá kerül Kis Gábor bőszőrményi földműves rablási bűnügye. Kis Gábor a múlt év őszén Varga Ferencz társával együtt mulatott a bőszőrményi határ egyik csárdájában. A multság késő éjjelig húzódott el, amikor is a két legény hazafelé indult. Kis Gábor az uton társát egy doronggal leütötte és az elalélt legénytől a nála lévő pénzt elrabolta. Kis Gábort másnap elfogták és azóta az ügyészség fogházában ül, mint vizsgálati fogoly. Kis Gábort a csütörtöki esküdtzéki tárgyaláson dr. Nyiri Ernő, fiatal ügyvéd fogja védeni.

Agyonlőtte az édesapját.

— Távirati tudósítás. —

Megrendítő szerencsétlenségről ad hírt füredi levelezőnk, melynek egy tisztességben megőszül jómódu családapa esett áldozatul. Ifj. Vajda Ádám füredi lakos ezelőtt két évvel vezette oltárhoz Telkes Esztert, a kivel meglehetősen boldog családi életet élt, de az utóbbi időben a férj féltékenysége megzavarta a harmóniát.

E hó 16-án Vajda eltávozott hazulról azzal a kijelentéssel, hogy a szüléjébe megy s csak másnap fog onnan visszatérni. Este felé azonban magához vette a golyóra töltött vadászfegyvert s a mint alkonyodni kezdett, hazafelé indult. Már besötétedett, mikor hazaért és az udvar hátsó részében húzta meg magát.

Alig hogy elhelyezkedett, nemsokára egy férfi alak jött be az utcáról subába burkolva s miután előbb az ablakon keresztül betekintet a szobába, a konyha ajtóra indult, hogy bemenjen. Az ifju Vajda azt hitte, hogy felesége szeretője akar bemenni, fogta a fegyvert és rálőtt az alakra, a ki fején találva egy jaj kiáltással összeesett.

A lövésre kiszaladt Vajda felesége is, valmint odaért ifju Vajda Ádám is, a kik rémulve vették észre, hogy az agyonlőtt ember idősbb Varga Ádám, a féltékeny férj édes apja volt. A fiatal Vajda önkénytelenül jelentkezett a csendőrségnél, a kit átadtak a bíróságnak.

SZÍNHÁZ.

Szerelmes.

Prídamonna: Ma nincs pénzünk. Várjon.

Hitelező: De meddig?

Prímadonna: A gróf annyira szeret, hogy kedvemért el fog venni egy gazdag özvegyasszonyt.

Debreczen városa a Lendvay szobrára. Idősebb Lendvay Márton színművésznek, aki évtizedek előtt Debreczenben is szerepelt, szülővárosának, Nagy-Bányának közönsége szobrot emel. A szoborbizottság megkereste Debreczen város tanácsát is, hogy adományával segítse elő a szobor létesítését. A tanács tegnapi ülésében e célra 40 koronát szavazott meg.

Műsorváltozás. Falk Richard egyfelvónásos dramolettjének a „Titánok”-nak holnap estére kitűzött bemutatója a Tanay Frigyes közbajott betegsége folytán elmarad s helyette a Ninon előtt a „Költő álma” című vígjáték kerül színre. Ugyancsak e helyen említjük meg, hogy a „Proletárok” csütörtöki előadásán a beteg Tanay szerepét Bartha István fogja játszani.

Tóth Elek gyásza. Tóth Eleket, színtársulatunk fiatal hősszerelmest megrendítő csapás érte. Alig egy éves fiacskája tegnap Kecskeméten hirtelen meghalt. Tóth Elek már el is utazott Kecskemétre és szerepeit így már a Proletároknak is Komjáthy János játssza.

A Telegdy színműpályázat ügye. — Holnap délután három órakor ülést tart a Csokonai-kör választmánya, amelyen a Telegdy színműpályázat ügye kerül szőnyegre. A választmány az alapító rendelkezéséhez képest ez alkalommal határoz a karszemélyzet megvendéglése ügyében is.

Műsor:

Csütörtökön, márczius 22-én „B” bérletben *Folt, amely tisztít.* Dráma 4 felvonásban.

Pénteken, márczius 23-án „C” bérletben *Sulamith.* Zsidó dalmű 5 képben.

Szombaton, márczius 24-én „A” bérletben ujdonságul először *Kis püspök.* A Telegdy-pályázaton 800 koronával jutalmazott vígjáték 3 felvonásban. Irta Lovassy Andor.

Vasárnap, márcz. 25-én két előadás; délután 3 órakor fél helyárral *A Gésák,* vagy Egy japán teaház története. Énekes játék 3 felvonásban. Este 7 és fél órakor bérletszűnetben, másodszer *Kis püspök.* Eredeti vígjáték 3 felv.

UJDONSÁGOK.

* **Ideiglenes imaház.** A debreczeni gör. kath. hívek f. hó 18 án tartott közgyűlésen elhatározták, hogy ideiglenes imaház és lelkészi lak gyanánt Ujhelyi Tamás balkányi lakos, debreczeni háztulajdonos piac-utcza lakását veszik bérbe. E bérlet iránt a tulajdonossal egy bizottság már értekezett s a szükséges átalakításokat a szerződés megkötése után azonnal megkezdik.

* **Zászlófelavatás.** A debreczeni Petőfi dalkör választmánya, holnap szerdán délután ülést tart, melyen a dalkör zászlójára hirdetett pályázatokat bontják fel. A dalkör ezen ülésén a zászlófelavatási ünnepély kérdése is megbeszélés tárgyát fogja képezni.

* **Gyermekholttest a sirbolt ablakában.** Azt a gyermekhullát, amelyet rongyokba takarva a Kossuth-utcza temetőben, a Szikszay Szabó József családi sirboltjának az ablakában találtak, tegnap bonczolták fel. A bonczolást dr. Isó János kir. törvényszéki és dr. Szentpály Béni rendőrorvos végezték. Konstatálták, hogy a gyermek élve született s hogy erőszakos halállal mult ki. A kis picziséget tehát megölték s aki megölte, rejtette a kripta ablakába. A kis, feloszlásnak indult holttest — mint megirtuk — egy koczkás kendőbe volt belekötve. Ez a koczkás kendő segített a rendőrséget a gyilkos nyomaiba. A rendőrség nyomon van, de az eredményről éppen a vizgálat sikere érdekében nem írhatunk semmit.

* **Nagy idők tanuja.** Alulirottak mély fájdalommal jelentik a legjobb atya, nagy atya és rokon szülői *Jakó Pál* urnak 1848—49. évi honvéd főhadnagy nyug. kir. járásbíró, földbirtokos és Biharmegye törvényhatósága bizottsági tagjának, tevékeny életének 77 ik évében, hosszas, de különösen 3 napi súlyos szenvedés után, folyó hó 18-dik napján este 10 $\frac{1}{2}$ órakor történt elhunytát. Drága halottunk földi maradványai folyó hó 21-dik napján délelőtt 10 $\frac{1}{2}$ órakor fognak az ev. ref. egyház szertartásai szerint, a derecskei sírkertben elhelyeztetni. Bányatos gyermekei: Jakó Pál, Jakó Jenő, nejevel Gaszner Emmával; Jakó Viktória, férjével Szép Sámuellel és gyermekeivel; Jakó Paula, Jakó Pirocska férjével Szabó Gyulával és gyermekeivel; Jakó Zoltán és Jakó Sándor; valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést a „Kegelet” Kernáts tem. int. rendezi.

* **Szólószövetkezeti közgyűlés.** A debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet ötödik évi rendes közgyűlését vasárnap délután három órakor tartotta meg a megyeháza nagytanácstermében. A közgyűlésen, melyen Kövy Lajos elnökölt, 27 tag jelent meg. Napirend előtt Kövy Lajos bejelentéssel, hogy gróf Dégenfeld József főispán leköszönt és ezt levélben tudatta az igazgatósággal. A közgyűlés ezután az igazgatóság és a felügyelő bizottság mult évi jelentését hallgatta meg, azt egyhangulag elfogadta és a felmentvényt megadta. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester lemondott az igazgatósági tagságról és azt továbbra nem vállalhatta el, helyére Lukács Ármán felügyelő bizottsági tagot választották meg. A megürült két felügyelő bizottsági tag helyét Sesztina Jenő és Csanak József megválasztásával töltötték be. A közgyűlés gróf Dégenfeld elnök leköszönése feletti sajnálkozását jegyzőkönyvbe iktatta, egyszersmind

elhatározták, hogy legközelebbre rendkívüli közgyűlést hívnak össze, a mikor új elnököt választanak. A gyűlés végén Pálffy igazgatósági tag szintén lemondott, kinek helyét a rendkívüli közgyűlésen töltik be. Az elnökségi jelentést vázlatosan a következőkben ismertetjük. A lefolyt tizletévben a tiszta nyereség 921 korona 60 fillér volt. A múlt évben daczára, hogy a szőlőtelepet egészben véve jégverés érte, a mely a termés 25 százalékát tönkretette, szép szüret volt, a mennyiben 125091 liter kiforrott bor lett. A must minősége kielégíthetőnek mondható. Cseméje szőlőt eladtak 3260 kilogrammot 1531 korona 04 fillér értékben. A törköly termést, mely 42615 klgr. volt métermázsánként 3 korona 50 fillérért értékesítették. Szőlővessző termelésből eladtak: 1006112 szima és gyökeres szőlővesszőt 7300 korona 34 fillérért. Líztharmat (*Vidium* és szőlőpenész (*Peronospora viticola*) kis mértékben jelentkezett.

* Az Ács János tragédiája.

A külváros legszegényebb, de egyúttal legszerencsétlenebb embere volt Ács János. Már mint fiatal legény elkezdett szerepelni az élet színpadán, amennyiben heves szerelemre gyuladva egy napon egy szép menyecske iránt, annak férjét, ki nem jó szemekkel nézte Jankó lángolását s házától el tiltotta, úgy meg találta bujában simogatni, hogy az bele halt és szegény Jankónak Vácra kellett menni légváltogatás végett húzamosabb időre. Na, de idővel elsimultak a viharok s viaszatért szülőföldjére. Itt elveszte mártíromságának okozóját s úgy látszott, a kiállott szenvedés után nyugodtan tölti el élete hátralévő részét. Tegnap reggel kiment a határba szánta is amint hozzáfogott, akkor vette észre, hogy az ekevas el van törve és nem használhatja. Elhatározta, hogy haza megy és megcsináltatja. Mikor haza ért, feleségét másnak az ölében találta csókolózva, kaczagva, mint valami gerlepár. Ács János csak kifordult a szobából és elment a korcsmába, ahol egész estig ivott. Estefelé hazament és a mesteregerendára felakasztotta magát.

* Fényes művészestély. Az idei szor legfényesebb hangversenyének ígérkezik az április hó 1-én, a zenéde dísztermében megtartandó koncert. Ney Dávid, a világhírű baritonista és Fűredi Friedmann Sándor már a legelső hegedűművészekkel hasonlították össze az ő előnyére. Auer Lipót a Sz.-Pétervári zeneakadémia igazgatója és a csár magán hegedűművésze, továbbá Sitt János, a lipcei conservatórium híres tanára és Rappoldi Ede, a drezdai híres hegedűművész, valamint Grün, a bécsi conservatórium nagyírű tanára, mint magasztalták temperamentumos előadását, hatalmas tónusát és Kubelikével vetekedő szédületes technikáját. E fényes oldalairól fogja bemutatni magát Fűredi az elsejére tervezett hangversenyen, melyen a hegedűirodalom legmerészebb alkotásait és a

Kubelik-technika próbakövet: a Vieuxtemps híres E dur hegedűversenyét fogja előadni. A Kubeliktől hallott Sarasate féle magyar czigánynótákat (Csak egy kis lány) is felvette a műsorba. Ezt a darabot Fűredi magyar születésénél fogva, de több nagy művész egyhangu nyilatkozata szerint is sokkal több magyar érzékkel és a művészi tökély jóval magasabb fokával játsza, mint Kubelik. Ney Dávid művészetét itt nem fejtgetjük bővebben, magasztalta őt már a kontinens minden híresebb lapja. Csak annyit említiünk fel diadalából, hogy ezelőtt négy évvel, midőn a budapesti „Liszt” körben a világ leghíresebb énekművészei versenyeztek, ő vitte el a pálmát. A hangversenyen még Friedmann József és Samu zenedai tanárok is közreműködtek, a kiknek szeretetreméltó művészetében közönségünk már sokszor gyönyörködött. A részletes műsört a napokban közöljük. Jegyek László Albert üzletében kaphatók.

* Az ipari és kereskedelmi bank közgyűlést vasárnap délelőtt tartotta meg Sesztina Lajos elnöklésével. A 23-ik évi rendes közgyűlésnek tárgysorozata az igazgatóság jelentésével kezdődött, amely után a felügyelőbizottság jelentése és a zárszámadások előterjesztése következett. A közgyűlés e jelentéseket egyhangulag tudomásul vette és a felmentvényt megadta. Sesztina Lajos és Fűredi Ödön kilépő igazgatósági tagokat újból megválasztották. A közgyűlésen az igazgatóság a nyugdíjalapra és a társulati tisztviselők nyugdíjának biztosítására vonatkozó javaslatát egyhangulag elfogadta. Az igazgatósági jelentésből kiemeljük: az elmúlt 1899. év súlyos közgazdasági és pénzügyi viszonyai daczára az üzleti forgalom kielégítő volt. A múlt évi haszoneredmény 11,412 frt 81 kr volt. A részvény szelvényeit nyolcz koronával váltják be.

* Csalo siketnéma. Figyelmeztetés érkezett a városhoz, mely szerint, ha egy Bendler nevű siketnéma kéregetne itt, el kell fogadni. Egy igazolványt visz magával, a mely azt mondja, hogy Bendler Armin volt technikus betegségben halló és beszélni képességet elvesztette és így legszebb korában munkaképtelenné lett, mert ezenkívül a jobb kezét sem igen tudja használni. Különbösen Herbszter Ernőnek hívják.

* A második tél sokkal hidegebb, sokkal kegyetlenebb, mint az első. Az első télen annyira enyhe volt az időjárás, hogy a korcsolyázók alig rendezhettek egy-két napot át valamely téli sportot. Február elején valóságos tavasz volt. Hóvirágot, később jáczintot, sőt február végén már ibolyát is árulnak a piacon. A völgyek virágzásnak, a fák rügyei megduzzadtak s a sokat tapasztalt emberek előre megjósolták, hogy a korai tavaszodás hosszas telet jelent. Ez a jóslás igaznak bizonyult, mert ime a tél csakugyan fellépett. Tartós fagygal és influenzával. Az új téllal járványszerűen lépett fel az influenza, a mely nem veszélyes jellegű ugyan, de elég alkalmatlan vendég. Városszerte majdnem minden családnál becsallásolta magát ez a kellemetlen betegség.

* A debreczeni kerületi dalosszövetség — vasárnapi közgyűléséről hozott tudósításunkban a „Petőfi dalkör” is ugy említetik, mint amely magát képviseltette. — Illetékes helyről annak kijelentésére kértünk fel, hogy a Petőfi dalkörnek sem választmány, sem közgyűlése nem bizott meg senkit a dalkör képviselésével, sőt még a kerületi dalosszövetséghez csatlakozás tárgyában sem határozhatott, mert nem is tárgyalta. A Petőfi dalkör tagjai közül tehát csakis mint magánhallgató vehetett részt bárki is.

* Letartóztatott lélekkufar. Szenzációs letartóztatási eset foglalkoztatja most Temesvár lakosait. Szomoru hőse Winter Jánosné, egy jómódban levő asszony. Bálint Juon kizetői lakos ugyanis e napokban panaszt tett a csendőrségnél, hogy Jovanka nevű leánya még e hó 9-én eltűnt hazulról s azóta nyomaveszett. Babin előadása szerint aznap, a mikor a leány eltűnt, egy temesvári uriaszonyféle járt a faluba s azt hiszi, hogy az csábította el a lányt. A csendőrség ennek alapján megindította a nyomozást és csakhamar kiderítette, hogy Winter Jánosné volt az uriaszony, a ki ekkor ott járt Kiszetön. De kiderítette még azt is, hogy Winterné rendszeresen üzi a leány kereskedést. Ezen az alapon a temesvári rendőrkapitányság közbejöttével sikerült is az elveszett Jovankát egy házban feltalálni, a hova Winterné erőszakkal hurcolta és nagy pénzüsszeget kapott. Arendőrkapitány azonnal kiszabadította a leányt és visszaadta szüleinek. Winterné letartóztatta a rendőrség és most ugy a temesvári rendőrség, valamint a csendőrség is széleskörű nyomozást indított amaz áldozatok kikutatása végett, a kiket Winterné csábításai sodortak szerencsétlenségbe. Eddig már kiderült az is, hogy Winterné nemcsak a temesvári, hanem több vidéki város házainak is rendes szállítója volt s ebből az üzletről tekintélyes vagyona tett szert.

* Tolvaj nők. Varga Sára és Zámbo Józsefnével ismét meggyűlt a baja a rendőrségnek. Rosszfát tettek a tüzre, meg is égették a kezüket, de hogy ez a tüz az enyvet leveszi-e kezükről, az alig hihető. Varga Sára és Zámboné is — amint mondták — megszokásból lopnak, mit tihetnek ők arról, hogy megszokták már és minden kezükügyébe akadó tárgyat ellopni. Nagy Rózától is el akartak emelni több forint értékű ruhát, de Nagy Róza észrevette s most a rendőrség börtönében elmélkednek a lopni és nem lopni kérdés nagy problémáján.

* Április 11-ike törvényes szünetnap. A Kuria polgári és büntető tanácsai, mint a fővárosból jelentik, tegnap délelőtt 10 órakor Szabó Miklós elnöklésével teljes ülést tartott, melyen Major Kálmán előadása mellett eldöntésre került az a kérdés, vajjon az 1898. V. törvényzikkben nemzeti ünnepnek nyilvánított április 11-ike szintén törvényes szünetnapnak tekintendő? A Kuria erre vonatkozólag ezt az elvi határozatot hozta: Az 1898. V. törvényzikkben

nemzeti ünnepnek nyilvánított április 11-ike a bíróságokra nézve törvényes szünetnapul tekintendő.

Rablógyilkosság Ujpesten.

Távirati tudósítás.

Bestiális módon végrehajtott gonosztett történt ma reggel Ujpesten.

Alkalmassint még a hajnali órákban baltacsapásokkal agyonvertek egy szegény kofát, a mikor az még az ágyában fekve aludt. — Öt-hat csapást mért a gyilkos, oly erővel, hogy mindenik csapás feltétlenül halálos volt s a szegény asszony feje a szoros értelmében darabokra törött.

A meggyilkoltak néhány forintnyi vagyona volt, a mit szekrényében őrzött. Ezt a pénzt nem találják s így kétségtelesen rablógyilkosság esete forog fenn, melynek elkövetésével magát az áldozat férjét gyanúsítják.

Tudósítónk jelentését a következőkben adjuk:

Az ujpesti Lőrincz utca 83. sz. alatt levő házban lakott Ballagi Józsefné kofa-asszony a férjével.

A házaspár nem valami jól élt. A pörpatvar mindennapos dolog volt köztük és Ballagi, a ki erőszakos, durva ember, gyakran megverte a feleségét, a ki pedig nagy szorgalommal dolgozott, hogy néhány forintot megkeressen a háztartás számára.

Ma reggel 9 óra utánt feltűnt az egyik szomszédasszonynak, hogy Ballaginé, a ki pedig máskor igen korán szokott fölkelni, nem mutatkozik s hogy a lakás ajtaja zárva maradt. Sejtette, hogy valami baj lehet és bekopogtatott Ballagiékhoz, ámde választ nem kapott.

Végre egy 10 óra felé betörték az ajtót az emberek, hogy megnézzék, mi történt odabent s a hogy beléptek, szörnyű látvány tárult a szemük elé.

Az ágyban egy elégtelenített, véres holttest feküdt. A feje annyira összezúzva, hogy teljességgel fölismerhetetlen lett.

Az ágy mellett pedig ott feküdt egy véres balta, melylyel a gyilkos szörnyű tettet végrehajtotta. Ballaginét bizonyá a még a hajnali órákban gyilkolták meg, a mikor még aludt. Bizonyos, hogy az első csapás rögtön megölte és hogy a szegény asszony egyáltalában nem védekezett a gyilkos ellen.

A szekrényében Ballaginé rendesen néhány forintot tartogatott. De most egy árva krajczárt se találtak, a lakásban és kétségtelesen látszik, hogy a gyilkos, a ki feltétlenül ismerős volt a helyi viszonyokkal, elvitte magával Ballaginé vagyonkáját.

A gyanu rögtön a meggyilkolt asszony férje ellen irányult.

Az ujpesti rendőrkapitányság, melyet rögtön értesítettek a véres esetről, — mindjárt kerestetni is kezdte Ballagi Józsefet, ámde ezt sehol sem találták meg és úgy látszik, hogy Ballagi megszökött.

Hogy a gyilkosság elkövetője ő lehet, azt azért is hiszik, mert Ballagi nem egyszer fenyegette meg a feleségét czivódás közben, hogy egyszer agyon fojja verni.

TÁVIRATOK.

Budapesti tőzsde.

Budapest, márc. 19. Buza áprilisra 7.57. Buza okt. 7.81., Rozs áprilisra 6.38, Zab áprilisra 5. —, Tengeri májusra 1900 5.32. Repeze szept. 12.60.

Nagy erdőégés.

Arad, márczius 19. Az aradmegyei Butyán melletti Tapronyásza erdő az éjjeli órákban kigyuladt. A tűz rohamosan terjedt és csakhamar elpusztította az erdő legnagyobb részét, a szomszédos német-telepesek házaival együtt. A nagy szél miatt az oltás lehetetlen volt. Reggelre nagynehezen mégis lokalizálták a tüzet.

Az osztálysorsjegyek húzása.

Budapest, márcz. 19. Az osztálysorsjáték mai húzásán a 400 000 koronás főnyereményt a 76.062 számú sorsjegy nyerte. 400 000 koronát nyert: 76062. — 30 000 koronát nyert: 43042. — 5000 koronát nyertek: 426 2243 82545. — 2000 koronát nyertek: 7168 10584 12904 48689 49721 50281 57272 59758 62485 66012 66056 75435 82966 88558 91701 97629 99344. — 1000 koronát nyertek: 2510 3502 5080 5359 6312 7337 14063 16685 20161 20161 23146 24447 26571 26577 27684 30024 36402 37628 38651 41719 52112 52920 53692 62144 65703 68184 74030 75249 76699 76834 79307 80237 83846 87273 88555 89541 89739 91299 93115 95209 99437 99477. — 500 koronát nyertek: 714 1259 3173 7223 9282 10383 12049 12294 12294 14001 16026 16264 19340 20230 21434 25420 28239 29229 32200 32340 32883 36587 42059 42987 42588 44291 48963 49599 49630 49725 55435 56127 58775 60795 61475 62376 67076 68157 68948 69784 70072 70424 70534 73868 75060 75948 77725 79873 81297 82122 82488 82624 84950 85126 85747 86183 86526 87777 87899 89892 90215 91068 91440 92083 93251 93380 94786 95039 99301. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Garai Károly meghalt.

Budapest, márcz. 19. A kereskedelmi világnak halottja van. Egyik tevékeny tagja, Garai Károly, a Garai és Magaziner cég főnöke az éjjel jobblétre szenderült, Garai Károly a kereskedelmi világban előkelő szerepet játszott.

A közönség köréből.

Ezen rovatban közérdekű felszólalásoknak díjtalanul adunk tért. A beküldött közleményekért azonban a felelősség mindenesetben a beküldőt terheli.

A színházi ruhatár.

A „Debreczeni Ujság“ hasábjain már több ízben szóvá tették a színházi ruhatárt. Szűk, alkalmatlan; a közönség legtöbbször veszedelmes tolongásnak van kitéve benne.

Belátják már ezt az illetékes körökben is, csak hogy az évad elején már későinek tartották az intézkedést. Most már az évad vége felé közelgünk s nehogy ebből a határidőből is kiessünk, időszerűnek tartom a színházi ruhatár átalakításának kérdését ismételt figyelmébe ajánlani az intézkedésre hivatott köröknek.

Ha pedig a ruhatár szélesítése nehézségekbe ütköznék, sem hogy a mostani állapot emiatt jövőre is fennmaradjon, czélszerű volna, ha a jelenlegi két ruhatár ajtaja és ablaka körül egészen kibontanák a falat és annak a helyére pultot állítanának. A ruhák átadása és kiadása ezen a pulton keresztül történnék.

Ha semmit, csak ennyit csinálnának, már ezzel is többé kevésbé segítve lenne a mai, bizony miserábilis állapoton.

Egy berlő.

MULATTATÓ.

Ujpesti állapotok.

— No, én ugyan nem szeretnék Ujpesten király lenni.

— Ugyan miért?

— Mert bizonyos, hogy hamis koronával koronáznának meg.

Visszavágot.

Ur: Meggyuladok szép szemei tüzetől. Kisasszony: Elég fatuskó hozzá.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

(22)

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

A mulatság hosszan tartott.

Eltartott tovább, mint ahogy hitték s csak egy két óra felé említette Bárdiné férjének, hogy térjenek vissza.

Bárdi teljesítette felesége kívánságát Befogatott s már egy fél óra mulva a gencsi országúton haladtak. Amilyen szép holdvilágos volt az est, amikor jöttek, éppen olyan sötét, amikor mentek. Haragos felhőcsoport horította be a csillagtábor: olykor-olykor villámlás vakító fénye világította meg a láthatárt.

— Brr! Milyen kellemetlen idő — szölt Bárdiné férjéhez simulva — és milyen hüvös lett egyszerre.

— Zápport kapunk!

— Csak utban ne éjzen bennünket.

— Már pedig alig a szabadulunk meg tőle.

Bárdi rá is szölt a kocsisra, hogy sebesebben hajtson.

A nagy igyekezet mellett sem kerülhették el a záport. Utban érte s jó negyed-óraig sűrű cseppekben verte őket. A kocsinak nem volt ernyője s alaposan átáztak.

— Lám, ha éjfélkor elindulunk — szölt újra Bárdiné — milyen szépen hazavertünk volna.

— Igazsága van édesem, de hát olyan jól mulatott s olyan kellemesen töltötte az időt, hogy ebben az édes szórakozásában nem akartam megzavarni. Hadd mulasson — gondoltam magamban — úgy is ritkán jut hozzá.

— Mégis, lássa édes Benőm, most hogy tul vagyunk rajta, érzem csak igazam, hogy bármilyen jó niásutt, mégis csak legjobb otthon.

— Nemsokára otthon leszünk. Nem telik már bele tíz perc.

A dörgés, villámlás különös érzelmeket támasztott Bárdiban. Valahogy eszébe jutott az a sugártermetű fátyolos nő is, aki a fővárosi pályaudvaron megszólította s azóta is több ízben kereste fel rejtélyes táviratai-

val. Bosszantotta, hogy valahányszor otthonára, vagy a gyermekére gondol, mindig észébe jut ez a jelenet s észébe jutnak a nő szavai.

— Eh, bárgyuság, ma is, három hónap után komolyan törődni vele. Azután meg folyton gondozzuk, egy pillanatra sem hagyjuk el. Hiszen benne a mi boldogságunkat gondozzuk és őrizzük meg.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői posta.

D. K. „Szerelmes vagyok“... Semmi kifogásunk ellene, csak verset ne írjon. Vagy ha már ír, küldje máshová, csak hozzánk ne.

N. B. „Őt sajnálom“... Sohase sajnálja, a hivatalos órák alatt vis zaadjuk.

Sz M. Annyi való belőle, hogy a tulságos dohányszás a hangot rontja.

Hárpláék. No ezt nem adjuk ki, de még a papirkosárból sem.

SZINLAP.

Ma kedden „C“ bérletben:

Kuruczfurfang.

Eredeti népszinmű 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Özv. Beeskyne	— — — —	Csigaházy.	
Hona, unokája	— — — —	Perényi.	
Bögözdí Lőrincz	— — — —	Sziklay.	
Senki Tamás, diákja	— — — —	Rubos.	
Telényi Gábor, kugucz kapitány	— — — —	Komjáthy.	
Bedő István, kurucz vitéz	— — — —	Szacsvay.	
Bözsi, a felesége	— — — —	Kállay.	
Katicza, fogadott leányuk	— — — —	Szabó I.	
Futó	— — — —	Környey.	
Kertész	{ kuruczok	— — — —	Szathmáry.
Kertészné	{ falusi asszonyok	— — — —	Serfőzynyé.
Tulokné	— — — —	— — — —	Szigeti L.
Somfáné Borbála	— — — —	— — — —	Kiss Irén.
István, szekeres	— — — —	— — — —	Bay L.
1-ső	{ vőfély	— — — —	Tóth E.
2-ik	— — — —	— — — —	Bárdy.
Czinka Panna	— — — —	— — — —	Komjáthyné.

Holnap szerdán „A“ bérletben:

Ninon.

Opera két felvonásban.

Ezt megelőzi ujdonságul, először:

TITÁNOK.

Dramolette 1 felvonásban.

Elköltözés miatt

A gróf Degenfeld-tér, Csapó-utca sarkán levő üzletemben a raktáron levő

vászon-, szövet- és rövidáru

készletemet, mélyre leszállított áron árusítom, melyre a tisztelt vevő közönség figyelmét felkérem. Maradok teljes tisztelettel

Kövér Imre.

Árverési hirdetés.

A nagyerdőn folyó év Január és Február hónapokban vágatott 2595 csomó hosszú akáczfáknak folyó év Mártius hó 21-én szerdán nyilvános árverésen a helyszínen leendő folytatolagos nyilvános eladása elrendeltetvén, ezen a fenti napon **d. e. 9 óra-kor** megtartandó nyilvános árverésre venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1900. Mártius 19-én.

A városi tanács.

N
É
M
É
T
J
J.

Modern
fényképészeti
és
festészeti
műterem

DEBRECZEN,
Piacz-u. 42,
Biedermann-palota.

KLEIN JAKAB

posztókereskedő,

Debreczen, Főtér, új bérház, városházzal szemben.

Ajánlja a közelgő tavaszi idényre a n. é. közönségnek dusan felszerelt raktárát

bel- és külföldi gyapju-szövetekben,

ugymint legfinomabb

Camgarn, Chewiot, Adria, Atlasz, Strich-Adria, Trico, Pervienne, valamint a legújabb divatú felöltő, férfi- és női ruhakelmékben, a legjutányosabb árak mellett.

Szíves pártfogásért esedez.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Pályázat.

Debreczen szab. kir. város iparos tanoncz iskolájához egy tanítói állásra pályázat hirdettetik.

Javadalmazás egy iskolai évre 320 korona, melyet tiz egyenlő részletben a nemes város iparos tanoncz iskolai pénztára hónaponként előlegesen fizet.

Kötelesség: az igazgató által megszabott heti két hétköznap délutánján két-két órán a közhasznú ismeretekből oktatást adni; egyebekben a nagyméltóságú vallás-és közoktatásügyi Miniszter 1893. évi július hó 11. napján 33564 sz. a. kelt rendeletéből kiadott „Iparos tanoncz iskolák szervezeté“ben a tanítói állással egybekötött teendők pontos teljesítése.

Pályázók képesítésüket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket folyó hó 23-ika déli 12 óráig alulirothoz adják be.

Az állomás azonnal elfogalandó.

Kelt Debreczenben, az iparos tanoncziskola felügyelő bizottságának márczius hó 16-án tartott üléséből.

Bészler Károly

városi tanácsnok
mint az iparos tanoncziskola
felügyelő bizottságának elnöke.

306.

1900.

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni ipartestületnél évi 600 korona fizetéssel rendszeresített kézbesítói állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázók felhivatnak, hogy sajátkezüleg irt és aláirt kérvényeiket, f. 1900. évi márczius hó 27-én déli 12 óráig az ipartestület hivatalában annyi-
val inkább adják be, mert elkésztett érkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A kézbesítő csak debreczeni illetőségű iparos lehet s megválasztása esetén köteles lesz állását 14 nap alatt elfoglalni.

Debreczen, 1900. márt. 20-án.

Tóth Kálmán s. k.
ipartestületi elnök.

Keil-lakk

(Glasur)

legkitünőbb mázó-lakk szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képekreték stb. bearanyozására. 1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: **Szent-Királyi Tivadar** czégnél Debreczenben.

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
Debreczenben, Főter 30. sz.

Szeplő és májfolt ellen ezideig legjobbnak bizonyult a világhírű
Liliom arcz-crém

és
Liliom szappan

amely kitűnő hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szeplőket, eltávolítja az arczról és kézről a májfoltokat és egyéb pattanásos mittessereket. Ezen szépítőszert használata után az arcz és kézbőr vakító fehér és friss üdévő (hamvassá) válik.

Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)

Kis próba „ 70 fillér (35 kr.)

Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIOM“ fett poudert is, mely jóságánál fogva felülmul mind ez ideig létező arcz- és fett poudereket. 1 doboz ára 2 korona (1 frt.).

—| Kapható 3 színárnyalatban. |—

Főraktár a TAMÁSSY-féle „FEHÉR-HATTYU“ gyógytárban, Főter 30. szám.

—| Kapható minden nagyobb gyógytárban. |—

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasárú kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű rudvasak, szekértengelyek, butor és épü ef-vasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalok, réz-mozsarak, vödrök, tizedos- és mészáros mérlegok, kertész-ollók, evőeszközök, konyhakések, kávéőrök, zsebkések-ből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnak.

Kiváló tisztelettel

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz u. 65. sz.
a vármegyeház átellenében.

Ajánlok

Gazdasági- és konyhakerti magvakat
a legnagyobb választékban.

Fajtisztaságért és csiraképességért felelősséget vállalok.

Továbbá a legfinomabb

Tea vajjat

Gróf Desseffy tejgazdaságából

kiloja 1 frt. 20 kr.

Mindenféle sajtokat és halféléket,

tisztelettel

Leidenfrost Gy.

Debreczen.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Táncztanítási jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az

ÚJ TÁNCZTANFOLYAM
folyó hó 20-án, kedden megnyílik a **KORONA táncztermében** (Csapó-u. 17-dik szám alatt.)

Táncztanítási órák: kedd, csütörtök és szombaton este.

—| **Összgyakorlat minden vasárnap este 8—11 óráig.** |—

Tandij 10 korona, zene-dij 4 kor.

Tisztelettel:

SCHAFF JÁNOS

táncztanító.

1534.

1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Arnoth János végrehajthatónak Losonczy Jánosné Székány Mária elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a debreczeni kir. Járásbíróság területén levő Csegei 239. számú tjkvben A. + 244. hrsz. alatt felvett beltelkes házra az 1881. évi 60-ik t.-cz. 156. § a alapján egészben 960 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül az 1900. évi Május hó 22. napjának délelőtti 10 órája Csege községhezához kitézetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitett ingatlan szükség esetében a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál és Csege, Egyek és B. Ujváros község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Debreczen, 1900. évi február hó 16. napján, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál.

Harsányi,
kir. törv. bíró.